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Inga hjalpmedel. Losningarna ska vara fullstandiga, valmotiverade, ordentligt skrivna
och avslutade med ett svar.

Varje uppgift ger hogst tre poang. En uppgift raknas som godkénd om den bedomts
med minst tva poang. For betyg 3, 4 respektive 5 kravs dels minst atta, tolv respektive
sexton poang totalt, dels minst tre, fyra respektive fem godkanda uppgifter.

Svar finns efter skrivningstidens slut pa kursens hemsida.
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1. Bestam den 16sning till differentialekvationen xy’ —y = x°, x > 0, som uppfyller

villkoret y(2) = 1.

2. Berékna foljande gransvarden:

(a) JICIL% 23/ (z — arctan z) (1p)
(b) lim (cos’x — 1 + 2?)/x* (1p)
(c) glﬁii%(2(1+x)1/x — 2e + ex) /2’ (1p)

3. En parametriserad kurva ges av z(t) = t* + 1 och y(t) = t* — 1, dar 1 < ¢t < 2.
Bestam kurvans langd.

4. Bestdm alla losningar till differentialekvationen y” — 2y” + ' — 2y = 4e® — 8x.

S 1
5. (a) Avgodr om serien Z(—l)k sin Z ar konvergent. (1p)
k=1
(b) Avgor om / (212 + 27Y%) cos 2® dz #r konvergent. (2p)
0

6. Lat f(z) = > _p2, cxa® och fo(x) = Y, cpa®, dar ¢ = (cosk)/(4¥k?). Visa att
|f(z) — fu(z)] < 107% om |x| <2 och n > 10.

7. Antag att ap > 0 for k =1, 2, ..., och att limj . k(1 — %H) = o, dir a > 1.
Visa att » .~ ax &r konvergent.

Lycka till!
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Xj/,j=x3 x>0, ﬂ(2)=7.
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Yy -2y vy -2y = He" - gx.
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Svar j(x): Aezx-chosx-ng},,x —2e” + Yx+ 2, welR.
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